



来过哈尔滨3次，为这里留下3件作品

他仅用3周完成火炬“澎湃”设计

□本报记者 张堃雷/文 杨子怡/摄

生于浙江宁波，就职于北京科技大学，看似与哈尔滨“八竿子打不着”的张俊海，却与这座城市有着不解之缘。作为2025年第九届亚洲冬季运动会火炬“澎湃”的设计师，这已经是张俊海为哈尔滨设计的第3件作品。此前，他参与设计加工制造的雕塑《走向北京》和《鱼乐》坐落于群力音乐公园和友谊西路。在这个南方汉子的眼中，哈尔滨是一座在黑土地上充满活力和冲劲的城市，而这也是他最想通过火炬“澎湃”展现的亮点。



来过哈尔滨3次
他为这里留下3件作品

能为他心目中的“新中国工业之子”创作3件作品，张俊海坦言，这是他的荣幸，也是对这座城市的致敬。“这座城市让我感受到了蓬勃生长的力量，所以十多年前，我参与设计了《走向北京》和《鱼乐》两件雕塑作品。”他说，虽然只来过哈尔滨3次，但对于这座城市，他有着难以言说的情结。

十多年后，恰逢哈尔滨成为2025年第九届亚冬会的东道主，对这座城市有着无限憧憬的张俊海，把自己在知识、技能和经验上的积累融合在了自己巧夺天工的设计中，创作了这个名为“澎湃”的亚冬会火炬。张俊海说，“澎湃”选取了代表黑龙江地域文化特色的水的形态，展现出汹涌澎湃之势。火炬的外壳以绽放的哈尔滨市花丁香花为造型，将中国红、丁香紫、冰雪白等色彩相结合，寓意着真诚

豁达、热情洋溢、开放包容的黑龙江，以及主办城市哈尔滨“奥运冠军之城”“上合组织冰雪体育示范区核心区”和“双亚冬之城”的冰雪和人文特色。

创作时间仅3周 他独立完成火炬设计

据张俊海介绍，2010年，他曾与团队一起参与了广州亚运会火炬的设计工作中；2022年北京冬奥会，他又在一段漫长的时间里独

立设计了一套火炬方案，积累了丰富的经验，并申请了一套燃烧系统的专利。

有了深厚的积累，张俊海在设计本届亚冬会火炬“澎湃”时，仅用了3周时间就独立完成了设计工作，还将自己的专利巧妙融合到了火炬的设计中。回忆那段忙碌的时光，张俊海说，他每天都会从早上8点工作到次日凌晨3点。“很遗憾没能在设计火炬期间来到哈尔滨采风，但经过周密的调研，我们欣喜地发现，这里在近几年建了哈尔滨大剧院等多个标志性建筑，所以也把它们都放在了‘澎湃’的设计元素中。”

张俊海说，作为一名设计师，他最期待的就是通过自己的设计，将自己想要表达的想法和意境传达给受众。“能把我对哈尔滨的感情和对亚冬会的热情传达给运动员和观众们，让我感觉很荣幸。也希望大家通过这支火炬，看到哈尔滨的蓬勃生长之力和十足的张力。”张俊海说。

火炬



作品设计主题“澎湃”，选取了自然界生命力的汹涌澎湃之势，寓意着本届亚冬会将充满活力与激情，具有浩大雄伟影响力，并与亚冬会口号“冰雪梦，亚洲同心”紧密结合，表达了冰雪运动热情和亚洲各国的团结友谊，用冰雪运动的梦想将亚洲各国联结在一起“共同奋斗、共同追求”的卓越精神。
作品外形设计具有强烈的国际化审美特征和中国古典与现代艺术相结合的美感，充分展现了中国式现代化和文化自信。作品整体造型采用了绽放的丁香花，将中国红、丁香紫、冰雪白等色彩相结合，寓意着真诚豁达、热情洋溢、开放包容的黑龙江和主办城市哈尔滨“奥运冠军之城”“上合组织冰雪体育示范区核心区”“双亚冬之城”的冰雪和人文特色。

火炬顶部出火口位置采用花蕊镂空造型与丁香花造型结合，形成具有立体感的出火口；上部燃烧舱外壁选取镂空雪花作为造型元素，具有秩序美感镂空造型与整体的仿生自然美感协调统一，兼具人文科技美与自然艺术美；外壳设计为一朵蓬勃盛开的丁香花，采用透明冰晶到雪花白渐变；内芯色彩采用中国红到丁香紫渐变。

火炬整体高度约为735毫米，顶部直径约为115毫米，手持部位直径约为50毫米。

关于开展2024年中国福利彩票双色球游戏派奖活动的公告

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，中国福利彩票发行管理中心决定开展2024年双色球游戏派奖活动。现就有关事项公告如下：

派奖时间

自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚开奖)开始，预计持续20期。

派奖规则

(一)设立一等奖特别奖，奖金总额预先安排4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。参照双色球游戏规则，当奖池资金低于1亿元时，单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元；当奖池资金高于1亿元(含)时，单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分，两部分最高限额封顶各500万元。

若当期一等奖特别奖奖金不足以按照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时，则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余，则顺延滚入下一期，与下一期一等奖特别奖

奖金合并派发。

(二)设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

当六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过8亿元时，特别规定如下：

1.若当期派奖后一等奖特别奖已派送完毕或未派发奖金不超过2000万元(含)，则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动；若六等奖翻番奖派奖总资金超出8亿元，差额部分由双色球游戏调节基金补足。

2.若当期派奖后一等奖特别奖未派发奖金超过2000万元，则将一等奖特别奖保留2000万元，剩余部分一次性补充至六等奖翻番奖，并自当期起合并派发，直至奖金派送完毕为止；若六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过合并后的派奖金额，则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动，差额部分由双色球游戏调节基金补足。

资金来源

本次派奖活动所需资金合计约12亿元，从双色球游戏调节基金支出。

特此公告

中国福利彩票发行管理中心
2024年10月27日



2727名先心病患儿获彩票公益金救助

近日，中国红十字基金会（以下简称“红基会”）“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”完成本年度第三批先天性心脏病（以下简称“先心病”）患儿救助款拨付，拨付资金共计5320万元，救助先心病儿童2727名。依据有关规定，红基会对本次评审通过的患儿名单进行了公示。

中国红十字基金会中央专项彩票公益金大病儿童救助项目旨在救助0—18岁白血病患儿和0—14岁先天性心脏病患儿。据了解，通过评审的患儿，需要按《资助告知书》要求，在有效期内提交手术回执资料，审核合格后将按程序拨付救助款。

目前，红基会对先心病患儿的救助标准分为五档，分别为：家庭自付5000元(不含)至10000元(含)的先心病患儿，每人资助5000元；家庭自付10000元(不含)至15000元(含)的先心病患儿，每人资助10000元；家庭自付15000元(不含)至20000元(含)的先心病患儿，每人资助15000元；家庭自付20000元(不含)至30000元(含)的先心病患儿，每人资助20000元；家庭自付30000元(不含)以上的先心病患儿，每人资助30000元。复杂先心病患儿需多次手术、且已获得一次资助的，在完成第二次或第三次手术，提供相关资助材料后，可予补充资助。最高资助金额累计不超过3万元。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目实施十四年来，已经成为我国大病患儿救助的知名品牌，得到患儿家庭的信赖，并取得了良好的社会效益。截至2023年，中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目，累计已有8.9万多名白血病、先心病患儿获得资助。该项目已经逐步成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充，挽救了众多孩子的生命，也减轻了患儿家庭的经济负担，做到了彩票公益金“取之于民、用之于民”。

据国家彩票

未成年人不得购彩和兑奖

福彩快乐8 限号限赔 理性购彩

理性购彩 量力而行